

Алексеева Ольга Геннадьевна, областной куратор направлений «Изобразительное и декоративно-прикладное искусство» и «Театр моды», старший методист СДДЮТ

Областная социально-педагогическая программа развития детских и молодежных театров моды «Лабиринты моды»

ГБОУ ДО СО «Самарский Дворец детского и юношеского творчества» реализует областную программу развития детских театров моды Самарской области с 1998 года. Реализация данной Программы представляет собой сформированную схему мероприятий для педагогов и учащихся области: это циклы образовательных и творческих семинаров с участием преподавателей кафедр «Дизайна одежды» вузов города, консультации специалистов модельного бизнеса, мастер-классы руководителей лучших творческих коллективов, а также межрегиональный конкурс детских театров моды и летняя профильная смена для учащихся областных театров моды. Программа объединяет 25 детских коллективов, 8 из которых имеют статус «образцовый детский коллектив».

Областная программа «Лабиринты моды» уже несколько лет является региональной площадкой молодежных Дельфийских игр России. Так же в феврале 2022г. в Самарском Дворце детского и юношеского творчества прошла номинация «Дизайн одежды» регионального этапа XXI молодежных Дельфийских игр России на территории Самарской области.

Номинация проходила по двум возрастным категориям 12-14 лет и 15-23 года. Всего в работе номинации приняло участие 14 юных модельеров из учреждений общего, дополнительного и профессионального образования из городов Самара, Нефтегорск, Кинель, Отрадный, сел Большая Глушица, Красносельское.

Юные модельеры представили на суд профессионального жюри домашнюю коллекцию современной одежды с элементами народного эпоса своей Родины. На очном туре младшая возрастная категория методом накладки, а старшая методом пошива модели воплотили свои идеи на тему: «Сказания о земле самарской». Участники Игр создали модель, которая выражает тему любви к родной стороне, ее культуре, обычаям, традициям.

Жюри отметило, что модели очного тура выполнены очень аккуратно, в соответствии с требованиями положения.

Пожелания членов жюри при разработке модели учитывать модные тенденции. Чтобы не только автору модели, но и всем остальным, хотелось носить такую одежду. Стараться чтобы модными были и цвет ткани и обувь и фасон.

По совокупности двух туров были определены победители и призеры.

В новых условиях дистанционной работы программа развития детских и молодежных театров моды «Лабиринты моды» вела активную работу в группе вконтакте «Театры моды Самарской области».

Самое яркое мероприятие программы это межрегиональный конкурс театров детской и молодежной моды «ЛАБИРИНТЫ МОДЫ». 14 апреля 2022 года в 24 раз прошел конкурс.

Участники конкурса 19 театров детской и молодежной моды учреждений общего и дополнительного образования, учреждений культуры, из гг. Самары, Тольятти, Октябрьска, Сызрани, Новокуйбышевска, Кинеля, а также из Большеглушицкого, Сергиевского, Хворостянского, Алексеевского и других районов губернии.

Жюри конкурса отсмотрело 34 коллекции. По номинациям: костюм – художественная идея, костюм – реальность, этностиль и перформанс. По итогам обсуждения были награждены лучшие из лучших. А победители конкурса вышли во всероссийский этап Большого фестиваля.

По итогам конкурса прошел круглый стол для руководителей детских и молодежных театров моды с членами жури.

Еще одно традиционное мероприятие - областная профильная смена театров детской и молодежной моды «Лабиринты моды» в этом году в 17-й раз собрала в лагере «Жигули» креативных, талантливых и модных ребят из Самары, Большой Глушицы, Нефтегорска, Хворостянки, Отрадного, Пестравки.

С 25 по 29 июля ребята активно занимались творчеством, получали новые знания, заводили новые знакомства, получали заряд позитива на вечерних мероприятиях. В эти короткие 4 дня на смене работали самые разнообразные мастер-классы: браслет дружбы, fashion иллюстрация, красота и здоровье, макраме, брошь из молний, праздничная «розетка» с эмблемой смены, а также актерский тренинг от театра-студии «Krug_И».

На смене всегда есть несколько ведущих мастерских, направленных на работу с костюмом. Вот и в этом году ребята и их педагоги научились создавать «образ-костюм» на основе заданной темы. Прошли мастер-класс по раскодировка народного костюма по методу МГТУ. И научились с помощью метода «наколки» создавать модель на манекене.

2022 год объявлен годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, поэтому темой ежегодной творческой лаборатории смены стало «Народное искусство и традиции народов Поволжья». Ребята не только послушали интерактивные доклады, но и посмотрели модные коллекции, навеянные народным творчеством, послушали народные песни, попробовали сделать лоскутное панно и даже поиграли в народные игры.

В честь закрытия смены была организована выставка по итогам всех мастер-классов, а все ребята и педагоги получили дипломы и памятные подарки за активную и плодотворную работу.

Как всегда смена «Лабиринты моды» прошла креативно, позитивно, тепло и душевно! Благодарим всех участников, педагогов, а также организаторов

смены, без которых бы этого летнего праздника моды и творчества не состоялось! Увидимся в следующем году!

Еще один совершенно новый проект начал свою работу в рамках областной программы развития детских и молодежных театров моды «Лабиринты моды». Это совместный проект с кафедрой «Дизайн» Самарского государственного технического университета и Школой изобразительного творчества и дизайна «Радуга» (Центр внешкольной работы «Парус»).

Цель проекта - это профориентационное сопровождение учащихся театров детской и молодежной моды, учащихся школ и студий изобразительного творчества и дизайна Самарской области, создание единой информационной научно-образовательной среды и партнерства.

Общей чертой актуальной профориентационной работы является ознакомление обучающихся с новыми профессиональными сферами, развитие интереса к таким профессиональным областям, которые содержат креативность личности как ключевой компонент успешной карьеры. Вместе с тем, деятельность в сфере дизайна требует не только личной креативности, но высокого уровня компетенций работников обеспечивающих профессий, которые воплощают идеи дизайнеров в реальные продукты.

Проект направлен на знакомство молодежи с обеспечивающими профессиями в сфере дизайна (Это конструктора, технологи, закройщики, специалисты по материаловедению, портные высокой квалификации, швеи), специалистов, которых так сейчас не хватает

В проект входят мастер-классы, выставки, фестиваль и профильная смена.

В следующем 2023 году областной программе развития детских и молодежных театров моды «Лабиринты моды» исполняется 25 лет. Мы по-прежнему открыты для творчества и сотрудничества. У программы есть еще не мало перспектив для дальнейшего развития.